
 

 

 
 

 

  

ATA 2060 DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 29 DE JANEIRO DE 2024. 

 
Ao 29º (vigésimo nono) dia do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 03ª (terceira) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 
(catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Alaor Cavalcante 
Mota Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou a ausência, o vereador 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Dando início aos trabalhos da sessão, a 
Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 
02ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a 
referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º 
Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Indicações nºs. 0061/2024 a 0079/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 
0003/2024 – (Autor: Apolyanna Lima Ferreira). Autoriza a Câmara Municipal de Tauá a firmar convênio 
com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Estado do Ceará - SEBRAE-CE para a cessão 
entre si, de profissionais que atue no assessoramento técnico da Presidência do Poder Legislativo 
Municipal. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0004/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Dispõe sobre a concessão da “MEDALHA FRANCISCO SOARES CARVALHO” ao Sr. MIQUEIAS FERREIRA 
DOS SANTOS e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0009/2024 - MESA 
DIRETORA. Altera a lei Municipal n 2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e adota outras 
providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0010/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a 
adequação do subsídio dos Conselheiros Tutelares do Município de Tauá - Ceara e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0011/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a 
destinação do Abatedouro Público Municipal de Tauá e autoriza o Poder Executivo a firmar termo de 
concessão de uso de bem público e exploração das atividades de abate de animais bovinos, suínos, 
ovinos e caprinos. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0012/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar). Dispõe sobre denominação de Antonio Sobreira Moa a Passagem Molhada que liga as 
localidades de Divisão a São Cristóvão no distrito de Carrapateiras, na forma que indica e adota outras 
providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0004/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, 
informações sobre as medidas desenvolvidas nas áreas de assistência social e segurança alimentar, 
saúde, segurança pública, cidadania, educação e cultura, habitação, trabalho/renda e produção/gestão 
de dados em relação aos moradores em situação de rua, bem como esclarecer os procedimentos 
articulados entre os poderes públicos criados pela Política Nacional de Trabalho Digno e Cidadania para 
população em situação de rua a fim de promover acesso ao trabalho, à qualificação profissional e à 
elevação da escolaridade, objeto da Lei Federal n° 14.821/24, devendo enviar os registros/cadastros dos 
moradores em situação de rua do Município. Moções nºs. 0099/2024 a 0133/2024. USO DA TRIBUNA: 
1) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou 
a todos os presentes. Destacou que a barragem da localidade de Massapê necessita de limpeza e 
conserto do barramento de forma urgente devido à quadra invernosa que se aproxima. Destacou que a 



 

 

 
 

 

estrada após a localidade de Tiasol está em péssimas condições. Solicitou o conserto da estrada da 
localidade de Tiasol até a localidade de Santa Tereza. Mencionou que fez diversas indicações para o 
bairro Manoel Alves Mota desde ano de 2022, para realização de pavimentação das ruas, iluminação 
pública e saneamento básico, mas não foram atendidas. Solicitou que o Poder Executivo possa resolver a 
demanda. Em aparte, o vereador Adriano Dimas disse que o Secretário de Infraestrutura informou que 
iria enviar uma equipe fazer a limpeza do açude referido. Mencionou que referente as estradas, já está 
sendo realizada licitação para consertar as estradas referidas. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio 
Gonçalves mencionou que vêm crescendo o número de moradores de rua no Município. Relatou que a 
população está reclamando, pois, se sentem ameaçada pelos moradores de rua, quando não atende os 
pedidos dos mesmos. Mencionou diversos transtornos que alguns moradores de rua vêm causando. 
Relatou que existe uma lei federal que menciona políticas públicas voltadas para melhorar a vida dos 
moradores de rua, e autoriza o ente público fazer parcerias com instituições privadas para a realização 
dessas políticas públicas. Disse que fez requerimento com intuito de garantir a questão social dos 
moradores de rua, e promover a segurança da população, e ainda saber as medidas que estão sendo 
adotadas pelo poder público, para garantir o direito da população. Em aparte, o vereador Alaor Mota 
destacou um crime contra a vida de um morador de rua, cometido por outro morador de rua. Solicitou 
que os órgãos competentes prestem assistência aos moradores de rua. Em aparte, a 
vereadora/Presidente Apolyanna Lima destacou que é necessária uma ação conjunta de todos os órgãos 
para resolver a questão social dos moradores de rua. Destacou que devido o acolhimento feito pelo 
poder público com os moradores, têm atraído moradores de outras cidades. Informou que o crime 
ocorrido entre os moradores de rua, os mesmos não são naturais do Município. Citou diversos pontos 
que dificulta desenvolver ações para ajudar os mesmos como, dependência química em drogas, álcool 
entre outros fatores. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves agradeceu a todos. Nada mais 
disse. 2) Fez uso da tribuna a Vereadora/Presidente Apolyanna Lima Ferreira que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou sobre encontro realizado na última sexta-feira, com mães 
e pais de pessoas com deficiência, e pessoas com deficiência. Disse que encaminhou para o Poder 
Executivo indicações para garantir melhores condições de vida as pessoas com deficiência. Mencionou 
que, pais relataram que quando procuram alguns serviços, mesmo garantido por lei, as pessoas com 
deficiências ainda são humilhadas. Destacou o compromisso de trabalhar pelas pessoas com deficiência. 
Mencionou que será tomado medidas como, encontro com cooperativa de transportes, diligencias aos 
órgãos que garantem os direitos dos PCDs. Mencionou que novos encontros serão realizados, para 
tornar cada vez mais possível a inclusão social. Agradeceu a todos e nada mais disse. ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0002/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede ao Sr. Moisés Alves 
Marcelino Neto a "Medalha Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Dispõe sobre denominação de Francisco 
Antônio Costa Gonçalves Loiola, "Dr. Francisco Antônio" a Unidade Básica de Saúde - UBS da Rua 
Jornalista Helder Feitosa, Bairro Colibris, nesta Cidade, na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO - Nº 0007/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Denomina de Rodovia 
Municipal Antônio Coutinho de Loiola a estrada vicinal que liga Santa Tereza até a localidade de Santo 
Antônio, finalizando na CE-187 na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0008/2024 - PODER EXECUTIVO. Altera a Lei Municipal n º 2595, de 14.06.2021, com a 
criação do cargo em comissão de Agente de Contratação II e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Concede Título de Cidadão 
Tauaense ao Sr. Joaquim Fernandes de Oliveira (conhecido por Joaquim Avelino) e adota outras 



 

 

 
 

 

providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0004/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, informações sobre 
as medidas desenvolvidas nas áreas de assistência social e segurança alimentar, saúde, segurança 
pública, cidadania, educação e cultura, habitação, trabalho/renda e produção/gestão de dados em 
relação aos moradores em situação de rua, bem como esclarecer os procedimentos articulados entre os 
poderes públicos criados pela Política Nacional de Trabalho Digno e Cidadania para população em 
situação de rua a fim de promover acesso ao trabalho, à qualificação profissional e à elevação da 
escolaridade, objeto da Lei Federal n° 14.821/24, devendo enviar os registros/cadastros dos moradores 
em situação de rua do Município. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 
(catorze) votos favoráveis. Moções nºs. 0099/2024 a 0132/2024. Em votação: APROVADAS por 
unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta 
Ata o vídeo da 03ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá 
e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima 
Ferreira declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, 
Francisco da Costa Feitosa, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente 
com um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 
 
 
                     Francisco da Costa Feitosa                                                           Ezequias de Sousa Franca 

1°Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
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Presidente da CMT 

 
 
 


